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El pasado 4 de mayo, el autor canario Antonio Lozano recibió en Carmona (Sevilla) el Primer premio internacional de novela negra Ciudad de Carmona, convocado por el ayuntamiento de este municipio sevillano y por la editorial Almuzara, que se encarga de la edición del libro.

La novela premiada, El caso Sankara, fue seleccionada entre 106 manuscritos por un jurado presidido por el escritor Fernando Martínez Lainez, " por su contenido anti-imperialista y denunciador de las lacras producidas por el colonialismo francés en los países africanos, escrita con destreza literaria. Es una novela de alto trasfondo político, sobre aspectos sociales actuales con frecuencia olvidados, que enlaza con una trama ajustada a los cánones del género negro. Es una historia que entremezcla la investigación periodística en el entramado de la corrupción política. En definitiva, es una novela de denuncia, política, negra, con una temática original escasamente tratada en la novela negra actual y que tiene un amplio contenido histórico".

Antonio Lozano reside en Agüimes, donde es profesor de francés en el Instituto Joaquín Artiles de esa localidad. Fue concejal de cultura y desarrollo local en ese municipio entre 1987 y 2003, y actualmente dirige el Festival del Sur-Encuentro Teatral Tres Continentes y el Festival Internacional de Narración Oral “Cuenta con Agüimes”.

Thomas Sankara, personaje central de la novela ganadora, fue presidente de Burkina Faso (antiguo Alto Volta) entre 1983 y 1987. El 15 de octubre de ese año fue asesinado por los hombres de Blaise Compaoré, su mejor amigo y compañero de armas, quien de inmediato se hizo con el poder, que sigue ejerciendo en la actualidad. Quedaba así interrumpido un proceso revolucionario que desarrolló una experiencia política inédita en África, basada en el desarrollo económico endógeno y en la lucha contra la corrupción. La figura de Sankara se convirtió muy pronto en un referente para millones de africanos, y su discurso anti-imperialista, panafricanista y en favor de la liberación de la mujer caló profundamente en la juventud del continente que sigue viendo aún hoy, casi veinte años después de su muerte, al gobernante que todos quisieran tener para sus países.

En El caso Sankara, Antonio Lozano hace entrar en acción a un periodista francés al que Sankara tenía previsto desvelar los detalles de una conspiración exterior contra él. La entrevista, que iba a tener lugar el mismo día en que fue asesinado, quedó frustrada y el reportero, Emmanuel Durant, decidió emprender por su cuenta una investigación que habría de llevarlo a las verdaderas razones de la muerte de “el presidente de los pobres”, como era conocido Sankara en África. De la mano de Emmanuel Durant, Antonio Lozano lleva al lector al mundo subterráneo en que se labran las auténticas relaciones entre la República francesa y sus antiguas posesiones africanas.

La salida de El caso Sankara coincide con la recién aprobada resolución de la Comisión de Derechos Humanos de la ONU, que da la razón a la familia Sankara y otorga un plazo de 90 días –actualmente en vigor- para indemnizar a la viuda del presidente depuesto y a sus hijos, indicar el lugar exacto en que se encuentra enterrado su cadáver, rectificar su acta oficial de defunción (que certifica que falleció de muerte natural) y aceptar a trámite el juicio que sus familiares llevan años demandando para esclarecer la verdad sobre su asesinato.
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Antonio Lozano gana el I Premio de Novela Negra de Carmona con ’El caso Sankara’  
La obra del escritor canario se centra en el asesinato del presidente de un Estado africano
SANTIAGO BELAUSTEGUIGOITIA - Sevilla 
EL PAÍS - 05-05-2006 

El escritor canario Antonio Lozano (Tánger, Marruecos, 1956) ha ganado el I Premio Internacional de Novela Negra Ciudad de Carmona con El caso Sankara. La novela, que está basada en hechos reales, narra cómo Thomas Sankara, presidente de Burkina Faso (país de África occidental denominado Alto Volta hasta 1984), fue abatido en 1987 por los hombres de Blaise Compaoré, su compañero de armas que de inmediato se hizo con el poder. Lozano desarrolla una trama que intenta descubrir las razones ocultas del asesinato de un presidente que revolucionó su país.
El fallo del premio se hizo público ayer. El jurado recalcó que El caso Sankara ha merecido el galardón "por su contenido antiimperialista y denunciador de las lacras producidas por el colonialismo francés en los países africanos". Además, hizo hincapié en que es una obra "escrita con calidad literaria".
"Es una novela de alto trasfondo político, sobre aspectos sociales actuales con frecuencia olvidados, que enlaza con una trama ajustada a los cánones del género negro. Es una historia que entremezcla la investigación periodística en el entramado de la corrupción política. En definitiva, es una novela de denuncia, política, negra, con una temática original escasamente tratada en la novela negra actual y que tiene un amplio contenido histórico", señaló el jurado, que estuvo compuesto por Fernando Martínez Laínez (escritor); Jordi Canal (director de la Biblioteca La Bobila); Antonio Montero (representante del Ayuntamiento de Carmona, Sevilla); Raúl Argemí (escritor), y Nicole Cantó (editora de la colección Tapa Negra). El premio está promovido por la editorial Almuzara y el Ayuntamiento de Carmona.
"Thomas Sankara fue un personaje muy singular y especial en la política africana. Era una persona de izquierdas que revolucionó la manera de gobernar en África. Erradicó la corrupción. Mantuvo como presidente el mismo sueldo que tenía como capitán del Ejército. Vendió todas las limusinas del Estado y puso como coches oficiales del presidente y los ministros los vehículos más baratos", relató ayer Lozano.
"Fue asesinado por orden de Compaoré, el número dos del régimen. Compaoré es desde entonces el presidente de Burkina Faso. ¿Por qué ordenó asesinarlo? Es lo que intento responder en la novela", agregó el autor, que, licenciado en Traducción e Interpretación, reside en Agüimes (Gran Canaria). Lozano es director del Festival del Sur-Encuentro Teatral Tres Continentes y del Festival Internacional de Narración Oral Cuenta con Agüimes. Es también autor de las novelas Harraga y Donde mueren los ríos.
La muerte de Sankara dio por concluida la etapa revolucionaria abierta en su país. El presidente de Burkina Faso había despertado numerosas adhesiones entre la juventud y era visto con recelo por Francia y los países vecinos. Lozano diseña una trama que bebe en la tradición del género negro.
La novela tiene como nudo un interrogante. ¿Quién dio la orden a Compaoré de disparar sobre Sankara? El periodista francés Emmanuel Durant entrevistó al presidente justo antes de su muerte. Su admiración por ese hombre idealista y carismático lo lleva a investigar los hilos secretos que mueven la política en África. Bajo la polvorienta superficie de uno de los países más pobres del mundo serpentean caminos subterráneos que vinculan a la ex colonia con la antigua metrópoli.
"Compaoré ordena asesinar a Sankara. ¿Qué intereses había detrás de eso? ¿Alguien le empuja? Intento indagar y dar respuesta en esta novela a si hubo alguien detrás que movió los hilos. Francia es la antigua metrópoli de Burkina Faso. Sankara era un personaje incomodísimo para Francia. Su discurso en la ONU en 1984 fue uno de los discursos más aplaudidos en la historia de las Naciones Unidas. Sankara fustigó al neocolonialismo, al imperialismo y a los países ricos. Defendía la supresión de la deuda africana", recordó Lozano. "A pesar de que Burkina Faso es un país pequeño, Sankara era incómodo porque toda la juventud africana estaba detrás de él y se había convertido en un ídolo", aseveró el escritor.
La atracción de África 
Lozano oyó hablar por primera vez de Sankara en una visita que hizo a Burkina Faso "hace ocho o nueve años". Su nacimiento en África fue el inicio de una historia de amor con este continente. "Me siento a gusto en África. El concepto del tiempo en África es muy distinto al nuestro. Te puedes detener y hablar con la gente. Nosotros vivimos siempre con prisas. En África el tiempo es para disfrutarlo. A la gente le encanta conversar", explicó. "La felicidad en África no se basa en el consumo, sino en la relación con el otro. Eso le da una riqueza muy fuerte a las relaciones humanas", concluyó Lozano.
Un total de 106 manuscritos provenientes de escritores de distintos países compitieron por el premio, que está dotado con 12.000 euros. La procedencia de los borradores fue variada. Un total de 55 novelas fueron enviadas desde España; 45 desde América Latina y el Caribe; dos desde Puerto Rico, y otras dos desde EE UU. Desde Canadá y Francia llegaron sendas obras que se unieron al resto de las novelas. El caso Sankara será publicada por la editorial Almuzara en su colección Tapa Negra.
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Reportaje
La leyenda del Che Guevara negro
 
Antonio Lozano novela la muerte del presidente de Burkina Faso, Thomas Sankara.

§ RICARD RUIZ (08/05/2006) 
"Los europeos seguimos explotando a los africanos. Por eso se asesina a los líderes como Sankara, y por eso su historia nos es tan desconocida". En asuntos de inmigración, política y neocolonialismo, el escritor Antonio Lozano (Tánger, 1956) nunca se ha mordido la lengua. 
No lo hizo al publicar sus dos primeras novelas, dos impactantes frescos sobre el éxodo africano titulados Harraga (Zoela, 2002) y Donde mueren los ríos (Zoela, 2003) y no lo hace desde el pasado jueves, cuando su obra El caso Sankara , publicada por la editorial Almuzara, se alzó con el Premio Internacional de Novela Negra Ciudad de Carmona. 

Para Lozano, buen conocedor de la realidad africana, el género negro es un instrumento de denuncia e investigación, y figuras como la de Thomas Sankara, el revolucionario presidente de Burkina Faso asesinado en 1987, son "ejemplos reales con los que recrear y desnudar los oscuros intereses de Europa en Africa". Basado, por tanto, en hechos reales y planteado como una investigación del ficticio periodista Emmanuel Durant, el thriller de Lozano apunta a una doble autoría en la eliminación de Sankara, "un líder antiimperialista que hizo soñar a todo el mundo" con unos planteamientos que lo popularizaron como "el Che Guevara negro" (se cuenta que exhibía una efigie del Che en su sillón presidencial). El primero, que coincide con una reciente resolución de la ONU reclamando la reapertura del caso, apunta a los sicarios de su amigo y sucesor, el actual presidente Blaise Campoaré.
 
 
 
Diaro De Sevilla 6 mayo 2006

Antonio Lozano gana el premio de novela negra de Almuzara
El narrador canario, figura emergente de la narrativa criminal española, logra la primera edición del Ciudad de Carmona con una obra el la que se adentra en el asesinato del presidente de Burkina Faso Thomas Sankara
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carmona. El escritor canario Antonio Lozano, una de las figuras emergentes de la narrativa criminal española, se alzó anoche con el I Premio Internacional de Novela Negra Ciudad de Carmona, dotado con 12.000 euros y que convocaban la editorial cordobesa Almuzara y el Ayuntamiento del municipio sevillano. Lozano, que recibió el galardón en una gala celebrada en el Parador de la localidad, consiguió la distinción con la novela El caso Sankara, una recreación del asesinato de Thomas Sankara, el que fuese presidente de Burkina Faso entre 1983 y 1987 y que murió a manos de su entonces aliado y hoy presidente del país Blaise Compaoré. Antonio Lozano, ganador de otros galardones importantes del género como el Novelpol o el Brigada 21, se mostró feliz de conseguir un premio que en su primera convocatoria "ha venido a rellenar un hueco importante en la literatura española, la cual nunca le ha prestado mucha atención a este género". 
El ganador, que había publicado anteriormente otras novelas policiacas como Harraga o Donde mueren los ríos, reveló que su interés por la figura de Sankara, "un personaje vital en la África contemporánea pero muy poco conocido en España", se produjo cuando visitó Burkina Faso por primera vez, hace ahora siete años. "Me di cuenta de que era un presidente muy incómodo tanto para Estados Unidos como para Francia por su discurso antiimperialista y panafricano, lo que me hizo pensar que quizá hubiese otros intereses tras su asesinato", sucedido el 15 de octubre de 1987. 
El protagonista de El caso Sankara es Emmanuel Durant, un periodista francés que se decide a investigar las verdaderas razones de la muerte del presidente, por el que sentía una gran admiración tras haberlo entrevistado pocos días antes del crimen. Las pesquisas del reportero lo llevarán a descubrir las razones de fondo de la muerte de Sankara, que, según explicó ayer el autor, se basan en una hipótesis elaborada por él mismo, basada en indicios "totalmente reales" y que "no debe de estar muy lejos de lo que en verdad ocurrió". 
La salida a la venta de la novela, que edita Almuzara en su colección Tapa negra, dedicada por completo al género, tendrá lugar pocos días después de que el Consejo de Derechos Humanos haya dado la razón a los familiares de Sankara, pues el pasado 5 de abril este órgano decidió obligar al Estado de Burkina Faso a reparar el daño causado con el asesinato del ex presidente. El caso Sankara, por todo ello, pretende ser una novela-homenaje a un político "muy carismático" y hoy algo olvidado al igual que ese enorme continente que es África.
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El Che Guevara negro
Antonio Lozano novela la muerte del presidente de Burkina Faso, Sankara, en 1987
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«Los europeos seguimos explotando a los africanos. Por eso se asesina a los líderes como Sankara, y por eso su historia
nos es tan desconocida». 

En asuntos de inmigración, política y neocolonialismo, el escritor Antonio Lozano (Tánger, 1956) nunca se ha mordido la lengua. No lo hizo al publicar sus dos primeras novelas, dos impactantes frescos sobre el éxodo africano titulados Harraga (Zoela, 2002) y Donde mueren los ríos (Zoela, 2003) y no lo hace desde el pasado jueves, cuando
su obra El caso Sankara, publicada por la editorial Almuzara, se alzó con el Premio Internacional de Novela Negra Ciudad de Carmona.
Para Lozano, buen conocedor de la realidad africana, el género negro es un instrumento de denuncia e investigación, y figuras como la de Thomas Sankara, el revolucionario presidente de Burkina Faso asesinado en 1987, son «ejemplos reales
con los que recrear y desnudar los oscuros intereses de Europa en África».
 
LÍDER ANTIIMPERIALISTA
Basado, por tanto, en hechos reales y planteado como una investigación del ficticio periodista Emmanuel Durant, el thriller de Lozano apunta a una doble autoría en la eliminación de Sankara, «un líder antiimperialista que hizo soñar a todo el
mundo» con unos planteamientos que lo popularizaron como «el Che Guevara negro» (se cuenta que exhibía una efigie del Che en su sillón presidencial). El primero, que coincide con una reciente resolución de la ONU reclamando la reapertura
del caso, apunta a los sicarios de su amigo y sucesor, el actual presidente Blaise Campoaré.
«Es algo sabido», dice Lozano, que empezó a indagar en la cara oculta de Burkina Faso tras una visita de vacaciones hace ocho años. «Todo el país conocía la amenaza, hasta Sankara estaba pendiente de ella». La clave de la novela, sin  embargo, incide en una segunda autoría secreta, en un desenlace «imaginario, pero no improbable» del que la portada, con una fotografía real de François Mitterrand lanzando una mirada asesina a Sankara, ofrece pistas elocuentes. 
«Las antiguas metrópolis aún ponen y quitan gobernantes en África según sus intereses –añade Lozano–, y los medios de comunicación europeos siguen disfrazando los efectos de ambiguos conflictos tribales ». 
Preocupado por difundir las raíces del expolio africano, lo que le ha llevado a incluir en la novela a personajes reales como Jacques Chirac o como Mitterrand y su hijo –«un conocido traficante de armas »–, Lozano aclara premio en mano
que escribe historias como la de Sankara para que emerja «la infame realidad africana oculta entre los
tópicos».
Aun así, y tras declararse admirador de autores como Ryszard Kapuscinsky o Yasmina Khadra, este concienciado
narrador no se llama a engaño: «Va a ser difícil liberar a África de su legado, y más ahora que toca apoderarse del petróleo de Camerún, Guinea, Angola o la República Centroafricana. Seguiremos masacrando a los africanos porque su desgracia, paradójicamente, es aún su enorme riqueza».  
 
EDICIONES B SACARÁ LA NUEVA OBRA
Antonio Lozano hará doblete en librerías. Junto a El caso Sankara, ya a la venta, el 14 de junio saldrá a la calle su Preludio para una muerte (Ediciones B). La obra se basa en la historia real de un asesinato ocurrido hace dos décadas en Agüimes, localidad canaria. Con ella, el novelista crea además un personaje, el detective José García Gago, en homenaje al compositor homónimo.
