"EL CASO SANKARA"
Una novela negra d’Antonio Lozano
 
Aquest llibre va obtenir, el 4 de maig de 2006, el Premio Internacional de Novela Negra Ciudad de Carmona
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Presentació del llibre
El Caso Sankara està centrat en la personalitat i obra de Thomas Sankara, que va ser president de Burkina Faso entre els anys 1982 i 1987. El quinze d’octubre de 1987, Thomas Sankara va ser assassinat pels homes del seu millor amic i company d’armes, Blaise Compaoré, que des d’aquell moment va asumir el poder.

A la seva novela, Antonio Lozano aborda tres línies narratives. En primer lloc, estableix el recorregut humà i polític de Sankara i explica les circumstàncies en les quals va ser assassinat el 15 d’octubre de 1987. En segon terme aborda el trajecte de les relacions francoafricanes des de la Conferencia de Brazaville fins l’actualitat. Finalment, ens explica com Emmanuel Durant, periodista francès a qui Sankara es disponia a informar, el dia de la seva mort els detalls d’un complot extranger, decidex investigar per intentar descobrir allò que el president finalment no li va poder comunicar. Aquestes tres línies es barregen per crear un thriller que pretén donar resposta a aquestes preguntes: qui era Sankara, què s’ocultava darrera la faána de les relacions d’amistat francoafricanes i qui va donar l’ordre del seu assassinat.

 
Contraportada
Uagadugu, 15 d’octubre de 1987: Thomas Sakara, president de Burkina Faso, és abatut pels homes de Blaise Compaoré, el seu company d’armes i amic, que d’immediat el succeeix en la presidencia del país.

Amb aquests fets es dona per closa l’etapa revolucionària que ambdós havien posat en marxa quatre anys abans. Un episodi únic en el continent africà que va despertar innumerables adhesions entre la juventut i els sectors socials més desafavorits, així com múltiples recels als països veïns i a la república francesa.

Però, qui va donar l’ordre a Compaoré de disparar sobre Snakara ? El periodista francès Emmanuel Durant va entrevistar el president just abans de la seva mort. La seva admiració per ‘Tom Sank’, cap d’estat idealista, impertinent i carismàtic, el porta a investigar els fils secrets que mouen la política a Àfrica i descobrir els subterranis en els que es teixeixen les autentiques relacions entre els països africans i les antigues metròpolis.

Amb aquesta novela, Antonio Lozano aporta noves llums sobre el cas Sankara, envoltat encara d’un misteri que pocs semblen interessats en descobrir. A més, ens ofereix un vibrant thriller polític, digne de la tradició del millor gènere negre literari.
 

Presentació de l’autor
Antonio Lozano va néixer a Tánger (Marroc) el 1956 i actualment viu a Agüimes (Illes Canàries), on va ser durant 16 anys regidor de cultura i desenvolupament local. Actualment és professor de francès i dirigeix el Festival del Sur – Encuentro Teatral Tres Continentes i el Festival Internacional de Narración Oral ‘Cuenta con Agüimes’. El Caso Sankara és la seva cinquena novela. 
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